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Excellence Monsieur le Président de la République des Seychelles, 

Messieurs les Ministres, 

Monsieur le Président du Conseil Général de l’Ile de la Réunion, 

Monsieur le Secrétaire Général de la COI,  

Mesdames et Messieurs les Officiers Permanents de Liaison, 

Excellences et Distingués Invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

 Je voudrais au nom de la délégation de mon pays, l’Union 
des Comores, que j’ai le privilège de conduire, adresser nos 
sincères remerciements au gouvernement et au peuple frère de la 
République des Seychelles pour l’accueille particulièrement 
chaleureux et fraternel qui nous a été réservé, depuis que nous 
avons foulé le sol de ce bel archipel paradisiaque.  

 

 Excellences, Mesdames et Messieurs,  

Les présentes assises, la 28eme session de notre Conseil des 
Ministres, interviennent quelques jours, après la commémoration 
de la 30eme année d’existence de la Commission de l’Océan 
Indien, notre Organisation de Coopération Régionale.  

 Cet instant précis, et le lieu où nous nous trouvons, 
m’offrent la belle opportunité de rappeler l’esprit de Mahé, avec 
ses bases et ses principes qui ont permis le décollage et 
l’évolution de notre coopération régionale. 

 Ce rappel historique chargé de mémoires et de symboles, se 
veut être un recadrage approprié de  là où nous étions pour jeter 
un regard attentif de la où nous sommes et de ce que nous 
voulons construire ensemble.  
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 Les synergies de nos Etats doivent concourir vers une vision 
forte, une stratégie concertée, des moyens conséquents, un savoir 
faire partagé, afin de redynamiser Mahé pour échapper aux 
pesanteurs et aux éventuels pistes de facilité.   

 Cette terre qui a vu l’éclosion, l’émergence et la croissance 
de cette vision porteuse d’espérance, de progrès et de prospérité 
pour nos pays respectifs, voudrait qu’en ces mêmes lieux, nous 
réexaminons les manières et les méthodes appropriées et devant 
mobiliser nos forces afin de réduire les écarts entre nous même 
d’abord.  

Et, je voudrais croire qu’en unissant le verbe et l’action, nos 
Etats seront en mesure de réaliser leurs objectifs de 
développement en un temps record et extraire par la même 
occasion leurs populations de la précarité.  

Qu’il soit rendu ici, un hommage mérité, aux fondateurs de 
la dynamique de Mahé, pour la justesse de leur vision, le 
pragmatisme de leur démarche, leur sens élevé de la 
responsabilité partagée et la promotion des intérêts collectifs de 
nos Etats dans leur sous région.   

Nous qui prenons le flambeau de cet élan en cours, soyons 
constructifs et ajoutons à l’esprit les valeurs et les principes de 
paix, de sécurité, de stabilité, de promotion, de démocratie, de 
l’Etat de droit et de bonne gouvernance. 

Avant d’apporter au nom de mon pays, notre contribution à 
l’œuvre commune de bâtir ensemble un meilleur avenir 
intégrationniste de nos Etats et de nos populations dans notre 
sous-région indianocéanique, je voudrais tout naturellement 
marquer notre admiration à la Présidence Seychelloise de ces 
douze dernières mois, pour le travail avec lequel elle a 
accompagné la lourde mission de notre Secrétariat Général et de 
nos capitales, dans un parfait esprit, plein et entier de 
collaboration et d’innovation.  

Le rapport qu’elle a dressé pour ses activités de l’année 2012 
a rencontré notre adhésion et le soutien de mon pays. Qu’elle soit 
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félicitée pour avoir globalement atteint les objectifs que le 
précédent conseil lui avait assignés.  

Notre gratitude va à l’endroit de tous les partenaires de la 
COI, dont l’appui financier et technique aux actions de solidarité 
développées dans le cadre des axes stratégiques a toujours été 
constant.  

 

Excellence, Mesdames et Messieurs,  

Mon pays, l’Union des Comores, a renoué avec la stabilité 
politique. Il consolide de jour en jour la paix retrouvée. 

Il se consacre au difficile développement socioéconomique 
du pays. 

Une bataille tout azimut est engagée dans les reformes 
structurelles dans les productions de l’économie et à 
l’amélioration de la fourniture des services de base à la 
population. 

Il y’a quelques jours les Institutions de Bretton Woods 
viennent de confirmer  l’atteinte de l’Union des Comores au 
parachèvement de l’IPPTE. 

Egalement, un séminaire gouvernemental des 27 et 28 
décembre 2012 vient de confirmer l’atteinte des objectifs que le 
Gouvernent Comorien s’était fixé pour l’exercice 2012 à hauteur 
de 75%. 

Certes la vie socioéconomique est difficile aux Comores et la 
population a consenti d’énormes sacrifices pour arriver là où 
nous sommes aujourd’hui.  

On reconnait que l’action n’est pas aisée à mener a bien, 
mais elle doit réussir car le souhait de tous les comoriens est 
d’engager leur pays dans la voie de la croissance et de la 
prospérité.    
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Notre pays est attentif à l’évolution politique de la région et à 
sa stabilité. C’est ainsi qu’il appuie les efforts louables de la 
Commission de l’Océan Indien, des autres organisations 
régionales et de toute la communauté internationales pour la 
résolution de la situation politique à Madagascar. 

Ce grand et beau pays, pilier important de la Commission de 
l’Océan Indien, doit dans la sérénité retrouvée, participer 
activement au dynamisme de notre région.  

L’Union des Comores espère que les échéances électorales 
convenues apporteront la légalité et la légitimité pour des 
institutions stables dans ce pays dont l’avenir nous engage tous. 

 

Excellence Mesdames et Messieurs,  

Notre organisation a entamé d’importants efforts de 
restructuration. Mon pays est déterminé à apporter sa modeste 
contribution car il y va de l’intérêt et de l’avenir de notre 
coopération. 

Nous venons d’acquérir de nouveaux locaux à Ebène, 
Maurice.  

Un nouveau Secrétaire Général vient de prendre fonction il y 
a six mois. 

Une vision stratégique avec des reformes audacieuses sont 
initiées.  

Une proposition d’augmentation du budget de notre 
organisation est projetée. 

Une nouvelle présidence interviendra dans quelques heures.  

Toutes ses initiatives concourent au renforcement et à 
l’édification d’une institution encore plus offensive et constructive 
au mieux des intérêts supérieures de notre sous région. 

Mon pays lui témoigne ses encouragements et son soutien. 
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Mais, cette institution, nous la voulons lisible, visible, 
audible et équitable et, nous allons veiller à ce qu’elle atteigne cet 
objectif. 

Vive la Commission de l’Océan Indien.  

Je vous remercie.          
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